

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autora: Magdaléna Kynčlová

Název práce: Význam dramatické výchovy v osobnostně sociálním rozvoji adolescentů

Vedoucí práce: PhDr. Mgr. Tomáš Komárek, Ph.D.

Bakalářská práce Magdalény Kynčlové zkoumá téma významu dramatické výchovy v životě adolescentů. Jedná se o téma, kterému nebylo doposud věnováno mnoho prostoru v odborné literatuře, o to cennější je rozhodnutí studentky zmapovat tuto oblast. Autorka postupuje standardním způsobem – v teoretické části shrnuje základní vymezení pojmů a představuje ve zkratce hlavní zkoumané oblasti (osobnostně sociální rozvoj a výchova, dramatická výchova, adolescence). Tuto část práce vnímám jako vyváženou, promyšleně strukturovanou, dostatečně podrobně popisující danou problematiku. Autorka také citlivě pracuje se zdroji, mezi nimiž se objevují i zdroje cizojazyčné. Celkový počet zdrojů (28) považuji pro BP za nadprůměrný.

Pro empirickou část práce zvolila studentka kvalitativní design. Výzkum byl zaměřen zejména na subjektivní vnímání respondentů, na jejich názory a pohled na dramatickou výchovu. Metodou sběru dat byl hloubkový rozhovor, metodou vyhodnocení dat byla strukturní analýza, pomocí níž byly rozhovory uspořádány do krátkých příběhů. Celkem vznikly tři hloubkové rozhovory, z nichž autorka vycházela při analýze a interpretaci dat.

Všichni tři respondenti vnímají dramatickou výchovu jako významnou etapu jejich dospívání. Jak ale v závěru autorka správně dodává, výsledky výzkumu nelze zobecnit na širší populaci. Jedná se o subjektivní výpovědi tří absolventů „dramaťáku“ a jako takové je třeba závěry práce vnímat. Bylo by jistě zajímavé rozšířit výzkum na větší počet respondentů nebo o doplňující kvantitativní průzkum, což může být zajímavý námět pro diplomovou práci. Cením si podrobnosti rozhovorů i pečlivého přístupu ke zpracování a interpretaci získaných dat.

Cíle práce jsou jasně uvedeny a v praktické části splněny. Propojení literárně přehledové části s výzkumným projektem je organické, praktická část logicky navazuje na část teoretickou. Jazyková a stylistická úroveň je velmi dobrá, použití odborného jazyka přiměřené.

Jedná se o BP splňující požadavky kladené na závěrečnou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

datum: 28.4.2019

PhDr. Mgr. Tomáš Komárek, Ph.D.